

走在前 挑大梁 济宁奋进新征程系列报道

“空中制梁”，智能化助力高精度合龙 雄商高铁黄河特大桥全桥贯通

陈丹 通讯员 沾范祺 王静涵 侯晓静 济宁报道

雄商高铁是我国“八纵八横”高速铁路网京港(台)通道的重要组成部分，其北起雄安站、南至商丘站，线路全长约552公里，设计时速为350千米/时。

近日，经过12个多小时的连续奋战，由雄安高速铁路有限公司建设，中铁四局集团有限公司承建的雄商高铁黄河特大桥移动模架现浇梁全部完成，标志着雄商高铁黄河特大桥全桥贯通，为后续无砟轨道施工打下坚实基础，确保项目施工节点顺利完成。



项目建设现场。

缩短至15天。

此外，通过三维建模模拟、温差效应消除纵向偏差、三维千斤顶调整横向及竖向偏差等技术，实现钢桁梁高精度合龙。施工中还引入数智化技术，通过桥梁智能监测系统、三维激光扫描

技术等，实现对施工过程的全面监控，确保成桥线形精度满足无砟轨道铺设要求。

多举措并行 应对复杂水文

值得注意的是，黄河水文地质情况复杂多变，主桥跨越黄河主河道，水中墩施工需应对高水位、强冲刷和深厚砂层地质。中铁四局雄商高铁站前十一标党总支书记郭晶介绍，为应对黄河复杂水文，施工中使用了泥浆环

服务前置 惠企惠民

近日，嘉祥县金屯镇便民服务中心走进王堌堆农贸市场，开展“惠企惠民政策宣传进市集”活动，将政务服务窗口前移，为群众解读政策、答疑解惑。活动现场，镇便民服务中心工作人员通过设立咨询台、发放宣传手册、现场讲解等方式，向群众详细介绍社保医保、就业创业、民政救助、个体工商户注册等高频事项的办理流程和最新政策。活动累计发放政策指南200余份，受理业务咨询60余人次，现场帮办业务15余件。

(通讯员 魏则浩)

以考促学 赋能服务

近日，邹城市综合行政执法大队开展行政执法能力专项考试，以“考”促学、以“考”提能，推动执法队伍规范化建设迈向新台阶。此次考试紧扣一线执法工作实际，深度聚焦行政处罚法等核心法律法规，全面涵盖执法程序、证据收集、文书制作等全流程实操要点。考试采取闭卷形式，设置多元题型，检验执法人员将法治理论转化为实践的能力。

(通讯员 孟令灿 田守青)

数字政务 便民利企

今年以来，嘉祥县老僧堂镇以政务服务“数字化”为突破口，持续深化“放管服”改革，不断提升政务服务效能，推动便民利民工作迈向“新高度”。老僧堂镇依托山东政务服务网作为政务服务“一网通办”平台，整合行政审批、社会民生、证照办理等领域的政务服务事项清单，设立政务服务专区，确保政务服务工作便捷高效。

(通讯员 全树虎)

聚焦宣传 提升能力

任城区南苑街道开展“南苑大讲堂”专题培训活动。此次培训特邀齐鲁晚报鲁南融媒中心康岩担任主讲嘉宾。参训人员纷纷表示，此次培训内容贴合实际工作需求，对提升新闻宣传工作的规范化、专业化水平具有重要帮助。

下一步，南苑街道将以此次培训为契机，持续加强宣传队伍建设，为辖区发展营造良好的舆论氛围。

(通讯员 于政)